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Bonyodalmak keleten.
Bras«ó, febr. 17,

(—b—y.) Ellenzéki oldalról — sze
retik uyy feltüntetni a keleti bonyodal
mak rég forrongó jélensétreit, hogy 
azok csak ijesztőül szolgálnak a mi 
parlamentünkre oly czélból, hogy meg
ijedvén, hamarosan szavazza meg a ka
tonai javaslatokat.

Pedig a bonyodalom nagyon fe
nyeget. A Balkán-államok konszolidá
ciója épen nem áll a biztonság Her- 
knles-lábain s a keleti szenvedély for
rongó kedélyvilága fenyeget az egész 
európai béke felforgatásával.

Ez mumus ugyan, de nem abból 
a czélból elötologotva, amint azt az 
ellenzék kieszelhetni vélte.

Elvállalja-e bármelyik független
ségi képviselő, ha minket egy óriási 
európai konflagráczió készületlenül ta
lál?

Mert a helyzet komoly.
A maczedóniai állapotokról meg

lehetős nyugtalanító hírek érkeznek. 
Különböző oldalról nem szűnnek meg 
hirdetni, hogy »mihelyt a Balkánon a 
hó elolvad* — múlhatatlanul kitör 
Maczedóniában a forradalom s már

A „Brassói Lapok“ tárcsája.
Merénylet a király ellen.

— A „Brassói Lapok* eredeti tárezAjs. —
Mióta az anarchisztikus eszmék fel- 

burjánzotak, azóta az uralkodók élete ellen 
fanatikus, vagy elfajult egyének nem egy 
merényletet követtek el. Oroszország ni
hilistái sok orosz czárnak ásták meg a sirt, 
$ nincs királyi család Európában, melyből a 
merénylők gyilkos tőre, életoltó golyója vagy 
pokoli bombája áldozatot ne követelt volna.

Ma ötven éve a mi szeretett, jó 
királyunk ellen is felemelte kezét egy fana
tikus szabólegény, L i b é n y i János. A Vég
zet az orgyilkos döfését elhárította, ép úgy, 
mint a hősmondák Zrínyije felől a siklósi 
csatában az angyal az ozmán kardot. A me
rénylet nem sikerült, s a jó király népe 
igaz örömére könnyű sebbel bár, de meg
szabadult a halálos veszedelemből.

Ma ötvenedik évfordulója annak a nap
nak, melyen Libényi Bécsben királyunk ellen 
merényletet követett el. Egykori lapok e me

monarchiánk mozgósítását is erősen em
legették. Ez utóbbi hírek azonban a 
leghatározottabban hivatalos czáfolatban 
részesültek. — Hogy azonban Macze
dóniában a forradalmi elemek kitörésre 
készen állanak s a török kormány ál
tal tervezett s a monarchiánk által 
Oroszországgal együtt sürgetett refor
mok ügye kevés sikerrel biztat, azt ta
gadni nem lehet.

A franczia kamarák elé terjesztett 
sárga könyvből láttuk, hogy a macze
dóniai keresztény lakosság érdekében 
egy nagy európai reformmüködés in
dult meg. Lambsdorff gróf orosz kül
ügyminiszter bécsi látogatásának ered
ményeiről nincsenek hiteles tudósítások, 
de azt tudjuk, hogy a maczedóniai 
reformok ügyében élénk jegyzékváltás 
folyik a hatalmak kö/t. A reformokból 
azonban nem látunk -^mmit, sőt még 
a reform bizottság 'tóik alakult meg. A 
Salonikiből érkező konzuli jelentések 
szerint a maczedóniai forradalmi bi
zottságok azon a környéken úgy 
viselkednek, mintha ők volnának a 
helyzet urai, a köznépet a hatóságok 
elleni engedetlenségre, egyebek közt 
az adófizetés megtagadására izgatják. 
Ezek az izgatások nem is eredmény-

rényletre vonatkozólag a következő adato
kat szolgáltatják.

Az 1853-ik év február havának 18-ik 
napján í ső Ferencz József Ausztria császárja 
és Magyarország királya Bécsben rendes napi 
sétáját végezte gróf O’ Donnel szárnysegéde 
kíséretében. Mikor az uralkodó a Kárnthner- 
kapuhoz ért, hirtelen, mint egy a föld alól 
fölbukkanó sátán, a királyra rohant Libényi 
János szabósegéd s a jobb kezében villog
tatott késsel feléje döfött. A döfés az ural
kodót nyakszirt táján érte. A kés pengéje be
leakadt a nyakkendő csattjába, lesikult és 
könnyebb természetű sebet ejtett. A me
rénylőnek nem volt ideje a meghiúsult tá
madást másodszor is megkísérlem, mert O’ 
Donnel gróf szárnysegéd két bécsi polgár : 
Ettenreich József és Englisch Lőrincz segítsé
gével lefogta s a kést kicsavarva kezéből 
ártalmatlanná tette. A királyt a merénylet 
nem rémitette meg : lélekjelenlétét az izgal
mas perczekben is megőrizte. Mikor a me - 
rénylő által a nyakán ejtett seb vérezni kez
dett, az Englischné által fölajánlott zsebken
dővel befogta^a véraő sebet s az Albrecht

telenek. Erre mutat az is, hogy a mo- 
nasztiri vilajetben eddig az alakítandó 
esendőrségbe való belépésre csupán 56 
keresztény jelentkezet*, bár Hilmi basa 
mindenféle Ígéretekkel akarja rábírni 
az embereket a belépésre. A bolgár 
kormány a napokban határozottan va
lótlannak mondta azt a hirt, hogy Bul
gáriában hat forradalmi banda 6730 
főnyi létszámban áll készen a Macze- 
dóniába való betörésre. A bolgár kor
mány mossa kezeit, de ez még nem 
nyújt teljes biztonságot. A lázadásra 
való hajlam megvan a maczedóniai bol
gárok közt. A béke fenmaradásának 
reménye leginkább csak arra támasz- 
kodhatik, hogy Ausztria-Magyarország 
és Oroszország megegyeztek abban, 
hogy a békét háborítani nem engedik, 
a török kormány pedig jelentékeny csa
patokat von össze a veszélyeztetett ma
czedóniai részeken.

És ezek után kérdezzük, hogy in
dokolt-e — az országtól megtagadni 
bár a védelem minimális biztosítását?

Brassó, febr. 17.
A galanthai Jelölés. A galanthai vá

lasztók népes gyűlésükön egyhangúlag 
Eszterházy Mihály grófot kiáltották ki

főherczeg közvetlen közelben levő palotájá
ba ment. Itt a megsebesült uralkodó rendel
kezésére már orvos is állott, ki megvizsgál
ta a sebet, s hogy a vérzést megszüntesse, 
kötést alkalmazott a sebre.

E közben az egész császárvárost be
járta a merénylet hire. Mély megdöbbenéssel 
hallotta Bécs népe, hogy a szeretett uralkodó 
ellen merényletet követtek el. Csoportokba ve
rődtek az utczákon az emberek s úgy tárgyal
ták az izgalmas esetet. A Burg előtt ezrekre 
menő emberáradat hömpölygött: várták az ural
kodót. Rövid idő múlva Albrecht főherczeg pa - 
tatájából megérkezett az uralkodó. Hatalmas 
örömrivalgás üdvözölte a szeretett császárt 
és királyt. Az ifjú uralkodó megállittatta ko
csiját s a tolongó sokasághoz e szavakat 
intézte :

„Legyenek egész nyugodtak, nem tör
tént semmi, csak derék katonáim sorsában 
osztozom.“

A nép lelkesen megéljenezte az ifjú 
uralkodót, ki mögött a Burg kapui becsu
kódtak.

Libényit ezalatt a rendőrség vette párt-
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képviselőjelöltnek. Eszterházy gr. pro- 
grammbeszédében kijelentedé, hogy mint 
volt nemzeti párti, a katonai javaslatokat 
illetőleg teljesen magáévá teszi Szén ti- 
ványi Árpádnak a parlamentben mondott 
beszédét. Őszinte híve a Széli-kormány
nak és^elitéli az ohstrukcziót.

Lukács László pénzügyminiszter a 
hetenkénti rendes kihallgatásokat ezentúl 
többé nem hétfőn, hanem esütörtökön dél
után 4 órakor tartja meg.

Gulner Gyula üdvözlése. Gulner Gy. 
belügyi államtitkárt Veszprém vármegye 
közigazgatási bizottsága táviratilag üdvö
zölte a Lipót renddel történt kitüntetése 
alkalmából.
' mf-i<-rr»>rnra’T-r— -1 i'm írit—i-.,;-——■ * t<tt» ~ -

Világkrónika.
Budapest, febr. 17.

A román parlamentből. A kamara 
.megkezdte a községi fogyasztási adók 
megszüntetéséről szóló törvényjavaslat tár
gyalását. A szenátus elfogadta a Romá
nia és Magyarország között kötött halá
szati egyezményt.

Császártalálkozás Romában. Most már 
bizonyos, hogy a német császár április 
végén elmegy’Rómába, az olasz király 
látogatására. Odamegy a czár is, lehet, 
hogy ugyanéi ak április végén, vagy leg
később május elején. A német trónörökös 
márcziusban látogat cl Rómába.

Országgyűlés.
— Nagy vihar a házban. —

— Távirati tudósítás. —
Budapest, febr. 17.

A képviselőházban ma izgalmas je
lenetek zajlottak le. A bécsi parlamenti 
botrányok réme kísértett, de szerencsére 
esak kísértett, s a magyar parlament mél
tóságán és tekintélyén csorba a kínos 
inczidensek daczára sem esett.

Az ülés elején Gajári Ödön sza-

fogásába. Azonnal kihallgatták. A kihallga
tásról különféle hírek keltek szárnyra. 
Elterjedt a híre, hogy a király elleni össze
esküvésnek jöttek nyomára. A vizsgálat eze
ket a kalandos híreket mind megczáfolta. 
Kiderült, hogy Libényi beteges fanatizmus
ból követte el gyalázatos tettét, melyért rö
vid idő alatt elvette méltó jutalmát. A me
rénylőt febr. 26-án kivégezték.

Azokat, kik a merényletnél a király 
segélyére voltak, az ifjú uralkodó busás ju
talomban részesítette. Ettenreích bécsi polgár 
például nemességet kapott.

A király a merénylő vasa által oko
zott sebéből rövid idő alatt felgyógyult, úgy, 
hogy személyesen részt vehetett a szeren- 

” esés szabadulása örömére tartott Te Deu- 
mon. Mikor felgyógyulása után először je
lent meg Bécs utczáin, az egész város lo- 
bogódiszt öltött, az egész város ünnepet 
ült : az öröm ünnepét. Miksa főherczeg, a 
később oiy tragikusan véget ért mexikói 

i császár, felhívást intézett a néphez, hogy az 
. uralkodó .szerencsés megszabadulásának em 

lékére építsenek templomot. A felhívást 
< .nagy lelkesedéssel fogadta a nép úgy, hogy 

rövid idő alatt együtt volt a. templom - Jel- 
építéséhez szükséges óriási összeg, s föl
épült a Ferstei építész remekműve, a híres 
„Fogadalmi-templom.“

badelvüpárti képviselő «ólait föl sze
mélyes kérdésben, majd K a b i k Béla 
bessélt. A napirendnél Thaly Ferencz 
függetlenségi képviselő támadta a katonai 
javaslatokat. Nyomban utána egészen vá
ratlanul Fej érv ár y báró honvédelmi 
miniszter emelkedett szólásra, hogy lánd
zsát törjön a javaslatok melleit. A mi
niszter hevesen beszélt és élesen bírálta 
az ellenzék vádaskodó magatartását. így 
történt meg, hogy aztán a besséd hevé
ben Lengyel Zoltán függetlenségi kép
viselőnek azt mondta :

— Hazudott! Igenis hazudott, ha
zudott !

Az ellenzék erre fölzudult. Óriási 
lárma keletkezett. Követelték, hogy az 
elnök utasítsa rendre a minisztert és Fe- 
jérváry fejezze ki sajnálatát az esőt fölött. 
A hevesebb természetű képviselők elhagy
ták padjaikat, as előtérbe rohantak s ott 
tomboltak. Lengyel Zoltán és Molnár | 
Jenő kiáltozva rohantak a miniszter felé. 
Tartani lehetett attól, hogy az izgatott 
képviselők tettlegességro ragadtatják ma
gukat. A szabadelvű képviselők, hogy ele
jét vegyék a botránynak, elzárták a minisz
ter előtti tért. Apponyi elnök alig jutott 
az óriási zsivajban szóhoz. Rendre utasi- 
tota Fejéi váryt hí parlamentáris kifejezésé
ért. Erre felállt Fejérváry báró s kijelen
tette, hogy az elnöki tekintély előtt 
meghajlik. Izgatott volt, azért használta 
az inparlamentáris kifejezést. Sajnálja,hogy 
megtörtént.

Erre a rend kissé helyreállt. Fejér
váry báró folytatta beszédét. Horváth 
Gyula függetl nségi képviselő közbeszólt. 
A még mindig fe,r.t^„zsibongóéban, zajban 
nem lehetett hallani, mit mondott. Fe
jérváry idegesen fordult feléje :

— Horváth nem számit!
Az ellenzék erre újabb vihart, ii s- 

eenált.;A zaj, a lárma olyan mérveket öl
tött, hogy az elnök kénytelen volt az 
ülést felfüggeszteni.

Szünet után Lengyel Zoltán szemé
lyes kérdésben szólalt föl s házszabály 
vitával kihúzták az egész ülést.

A képviseiöház mai üléséről alábbi 
tudósításunk számol be.

A képviselőház ma délelőtt 10 óra
kor Apponyi Albert gróf elnökle’e 
alatt ülést tartott. Napirenden volt a véd- 
eröjavaslatok tárgyalása.

Napirend elölt
Gajáry Ödön szabadéivüpárti kép

viselő szólalt föl személyes kérdésben. 
Felszólalása kápesán felolvasta a 113 
szabadelvű párti képviselőt, kik az ülések 
meghosszabbítása melleit szavaztak.

K u b i k Béla reflektált röviden Ga
járy felszólalására, s aztán áttért a ház a 
napirend tárgyalására.

A napirend első szónoka
Thaly Ferencz függetlenségi kép

viselő volt. Hevesen támadta a katonai 
javaslatokat. Beszédét azzal fejezte be, 
hogy a nemzeti érdekekkel ellenkező véd 
erőjavaslatokat nem fogadja el.

Váratlanul emelkedett szólásra
Fejérváry Géza báró honvédelmi 

miniszter. Sóira polemizált az ellenzéki 
szónokokkal és czáfolta az általuk fölho
zott. állításokat. Á 21S00 ujonaztöbblet 
— úgymond -- Magyarországnak 7 mil
lió koronájába kerül, de azért egy fillér 
adóemelés sem lesz. ■ A véderővita során 
az ellenzéki szónokok a szabadelvűp'ártöt
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méltatlanul támadták és támadják. Az 
ellenzék e szócsatába nem a legszebb 
fegyvereket használja: nem egyszer va
lótlanságokkal hozakodik elő. Lengyel 
Zoltán képviselő wr is például felszóla
lásában több vádat vagdosott a fejünkhöz. 
Utánajártam s meggyőződtem, hogy e 
vádak igaztalanok voltak.

Lengyel Zoltán: Á nagyváradi 
eseteimről beszéljen 1

Fejérváry báró: Lengyel képvi
selő ur hazudott (Óriási zaj a baloldalon. 
Kiáltások: Vonja vissza! Ne sértegesse^ I 
Rendre!) Igen is: hazudott, hazudott!

A miniszter e kijelentésére óriási 
lárma keletkezett. Az ellenzéki képvise
lők felugráltak helyeikről s az előtérbe 
rohantak. Rendre! Rendre! — hangzott 
innen is onnan is. A képviselők kiábál- 
tak, tomboltak. Követelték a miniszter 
rendreutasítását, követelték, hogy a mi
niszter a sértő kifejezést vonja vissza. 
Lengyel Zoltán és Molnár Jenő indulato
san rohantak a miniszter felé. A szabad
elv üpáríi képviselők tet’.legességtöl tartva 
eláliíák a miniszter előtt az utat, meg
fogták Lengyelt és Molnárt s kapaezitálni 
igyekeztek őket. A karzati közönség is 
felugrált. Olyan zavaros, kínos jelene'ek 
játszódtak le, a milyeneket a magyar 
parlament még talán sohasem látott. Az 
óriási zsivajban nagy nehezen tudott szó
hoz jutni

A p p o n y í Albert gróf, az elnök. 
A miniszter urat rendreutasitom az in
parlamentáris kifejezés használatáért, — 
hangzott az elnöki rendreutasítás.

Fejérváry báró kijelentette, hogy 
meghajol az elnök rendreutasítása előtt 
s sajnálkozik a fölött, hogy felindulfsá- 
gában olyan kifejezést hasznúit, ami 
nem illő a törvényhozás csarnokában.

Erre a rend kissé helyreállott 
s folytathatta a javaslatokat védő beszé
dét Fejérváry báró. De csakhamar 
újabb botrány keletkezett. Horváth 
Gyula képviselő a miniszter beszéde alatt 
közbeszólt. Fejérváry nem halhatta, hogy 
Horváth mit mondott, de azért, feléje for
dulva megjegyezte:

Horváth nem számit !
Az ellenzéknek ez újabb casus belli 

volt. A zaj, a kiábálás elölről kezdődött. 
A képviselők a padokat vertók. A zaj 
egyre nőtt, úgy, hogy az elnök szüksé
gesnek látta az ülést, felfüggeszteni.

Szünet után
Lengyel Zoltán személyes kér- 

désben szólalt föl. Visszautasította Fejér
váry báró vádjait. Kijelentette, hogy- a 
nagyváradi esetről mondottakat fönntartja. 
(Az ellenzék zajosan tüntetett Lengyel 
mellett.)

Az ülés vége felé parázs kis ház
szabály vita keletkezett, mely az ülés 
végéig elhúzódott. Ülés végén a képvise
lők izgatott hangulatban oszoltak szét.'

Holnap folytatják a véderővitát.

Brassó vármegye januárban.
Brassó, febr. 17.

I.
Amint már irtuk, Brassóvármegye 

törvényhatóságának közigazgatási bizott
sága tegnap tartotta február havi rendes 
ülését gróf Lázár István főispán elnök
lete alatt.
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Az «zen ülésen előterjesztett jelen
tések közül közöljük a kir. pénzügyigaz
gató, a vármegyei főorvos, a kir. Ügyész 
és a kir. főmérnök jelentését január ha
vára vonatkozólag.

A kir. pénzügyigaz^ató jelentése 
szerint:

A lefolyt hóban kivettete't: föld
adó czimén 198942 k. 95 f.

Igazolt időleges fizetési képtelenség 
miatt 14 esetben 2702 k. 20 f. összeg ere
jéig fizetési halasztás engedélyeztetett.

Időleges házadómentesség 12 köz
ségben összesen 76 épületre nézve enge
délyeztetett.

A lefolyt hóban beszedetett egyenes 
adó czimén 67247 k. 08 f., hadmsntcsségi 
dij czimén 228 k., nyilvános betegápolási 
költségek czimén 652 k. 40 f., mely ered
mény a múlt év basonbavában elért ered
ménynél egyenes adóban 8430 k. 58 írrel 
kedvezőbb, hadmontességi díjban 214 k- 
37 írrel kedvezőtlenebb, nyilvános beteg
ápolási költségekben 257 k 98 frrel ked 
vezőbb ; 1903. január hó végével kitett a 
hátralék egyenes adónál 344880 k. 95 f., 
hadmentességi díjnál 11471 K. 59 f.

Illeték kiszabás állapota: 1902 deez. 
hó végével elintézetlenül maradt 113 drb. 
1903. január hóban beérkezett 648 drb. 
Összesen 761 drb. Elintéztetett 299 drb. 
1908. jan. hó végével elintézetlenül ma
radt 462 drb. kiszabási irat.

A megye területén izemben volt 3 
szeszgyár. Felülvizsgálat tartatott 3 szesz
gyárban, a melyekben feldolgoztatott 
16224 métermázsa anyag. Termeltetett 
190867 hectoliterfok szesz. A szeszgyá
rakból elszállittatott adófizetés mellett 
125537, denaturálásra 6189 heatoliterfok 
szesz. A szeszgyárak által fizetett 
szeszfogyasztási adó 112983 k. 30 f. szesz
adópótlék 12553 k. 70 f.

A megye területén üzemben volt 3 
sörfőzde s azokban feldolgoztatott 395'70 
mm. anyag. Termeltetett 1619'46 heeto- 
liter sör, mely után 21120 k. £10 f. 
adó fizettetett.

A folyó évre bor- és husfogyasztási 
adók 242351 k. 72 f. erejéig biztosítva 
vannak.

Az előirt fogyasztási, ital és szesz 
italmérési adóból esik: megváltásra 
231708 k. 56 f. bérlstre 10643 k. 16 f.

A lefolyt hóban italmérési engedély 
5 félnek, dohányárujáéi 6 félnek, sóárulási 
2 félnek, bélyegárulási 1 félnek adatott; 
ellenben 3 féltől a dohány, 1 féltől a 
sóárulási engedély bevonatott. A felfede
zett jövedéki kihágások száma 25.

A lefolyt hóban a brassói m. kir. 
állami szemgyógyintézet váratlanul rovan- 
esoltatott.

A közvetett adók és az egyenes 
adók módjára beszedendő egyébb kincs
tári követelések czimén a lefolyt hóban 
befolyt össsesen 596535 k. 05 f.

Visaonyitva ezt az eredményt a múlt 
év hason havának eredményéhez, az idei 
befizetési eredmény 101730 k. 85 f. ked
vezőtlenebb.

Kedvezőbb sredmény mutatkozik az 
ásványolaj adónál, hol a bevételi többlet 
4116 k. 32 t, a jogilletéknél, hol a be 
vételi többlet 5498 kor. 05 f, a dohány
jövedéknél, hol a bevételi többlet 2563 
k. 68 f.

Jelentékenyebb visszaesés mutatko
zik a ciukoradónál, hol a bevételi keve-
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sebblet 75278 k., a sörtermelés! «dónál, 
hol a bevételi kevesebblet 976 k. 76 f., a 
söradó pótléknál, hol a bevételi kevesebb- 
let 21436 k 36 f„ a szeszfogyasztási 
adónál, bol a bevételi kevesebblet 5352 
k. 66 f. és az illeték egyenértékűé1, hol 
a bevételi kevesebblet 2452 k. 22 f.

Harcz egy pap és hívei 
között

— A szászhermányl román nép baja —
Brassó, febr. 17.

Lapunkban már több ízben megbe
szélés tárgyává tettük azt az áldatlan vi
szályt, mely a szászhermányi román egy
ház kebelében dúl s a papot, Dogár Sán
dort és hiver, mint elkeseredett ellenfe
leket állítja egymással szembe. Megírtuk 
volt, hogy milyen szomorú állapotok ural
kodnak Szászhermányban, s hogy a ro
mán nép már hosszú idő óta lelki ma- 
laszt nélkül senyved. Ismertettük az egész 
viszály keletkezését, okát, hiven megraj
zoltuk a tarthatatlan állapotok szomorú 
kópét s pártfogásunkba vettük a szász- 
hermányi román népet, kiről saját egy
házi hatóságai megfeledkeztek. Most a 
szászhermányi gör. kel. egyházban dúló 
villongásokra vonatkozólag újabb részle
tekről értesültünk. Szükségesnek tartjuk 
ezeket a részleteket is a nagy nyilvános
ság elé tárni, hogy így mintegy erkölcsi 
pressziót gyakoroljunk a nagyszebeni g. 
kei. főegyházi hatóságra, hogy végre már 
orvosolja azt a bajt, amelyet most még 
lehet orvosolni elfogulatlan, szigorú vizs
gálattal és igazságszolgáltatással, de ha a 
késedelmeskedés még sokáig tart, a baj 
orvosolhatatlanná válik.

A szászhermányi román nép, mint 
annak idején megírtuk, három küldött
séget menesztett Metianu János matropo- 
litahoz Nagyszebenbe, hogy küldjön Szász- 
hermányba biztost ki, aki a feldúlt békét 
helyreállítsa és a nép sérelmeit orvosolja. 
A szegény román nép hiába kért, nagy 
bajában Ígéretnél egyebet nem kapott. A 
metropolita megígérte, hogy küld biztost 
Szászhermányba, még pedig minthogy a 
szászhermányi román népnek csak sze- 
beni biztoshoz van bizalma, Szebenből 
fog valakit leküldeni. A szászhermányi 
románok vártak, vártak, de hiába: a 
nagyszebeni kiküldött «sak egyre késett. 
Eközben elteltek a karácsonyi ünnepek. 
Egy szép reggelen arra ébredtek föl a 
szászhermányi gör. kel. egyház hívei, hogy 
vógre-valahára mégis csak kaptak vizs
gálóbiztost, de — nem Szebenből, hanem 
Brassóból. Ez a biztos V o i n a László 
az uj brassói gör. kel. esperes volt. A 
nép ez ellen a kirendelés ellen tiltakozott, 
s hivatkozva a metropolita ígéretére, kö
vetelte, hogy Szebenből küldjenek biztost. 
De ez nem történt meg. Ekkor elhatá
rozták, hogy fölkérik Voina esperest, hogy 
menjen ki e hó 15-én Szászhermányba 
s tartsanak a baj orvoslására értekezletet. 
Voina megígérte, hogy kimegy, de ez is 
csak ígéret maradt. A synodusból nem 
lett semmi. A baj pedig sgyre nő. Dogár 
lelkész egyre jobban, egyre fokozottabb 
mértékben érezteti híveivel gyűlölködé
séi, bosszúját és bántó gunyját. Az elke
seredés a nép között ezek láttára vesze
delmes arányokban fokozódik, úgy, hogy
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rnár-már komolyabb bajtól is lőhet 
tartani.

A szászhermányi román »ép hozzánk 
fordult nagy bajában újból. K ávényt in
téztek szerkesztőségünkhöz, melyben arra 
kérnek, hogy igaz ügyükben támogassuk 
őksL Mi szívesen teszünk eleget á nép 
kérésének, mi támogatjuk őket, mert szi
vünkből óhajtjuk, hogy az áldatlan álla
potok már egyszer véget érjenek, s a nép 
bajai orvoslást nyerjenek, s ezért ismétel
ten fölhívjuk a szászhermányi állapotokra 
a nagyszebeni metropolita és az illetékes 
hatóságok figyelmét. Reméljük, hogy 
szavunk nem lesz a pusztába eihang- 
zó szó.

HÍREK.
Brassó, febr. 17.

— Udvart gyáss. Néhai Erzsébet fő- 
herczegnőért négy heti udvari gyászt rendel
tek el, amely f. hó 18-án kezdődik.

— Személyi hír. Ohsdorfi Probs^t 
Emi! es. és kir. táborszernagy, a XII. had
test parancsnoka ma d. u. a gyorsvonattal 
városunkba érkezett, hogy a helyőrség felett 
szemlét tartson. A hadtestparancsnok kísére
tében van H o r s t e i n Lothár vezérkari 
ezredes.

— Kátyás király emlékkönyvét, 
melyet kolozsvári szobrának leleplezése al
kalmára szülővárosa, Kolozsvár megbizá- 

' sóból szerkesztett dr. Márki Sándor egye
temi tanár, Kolozsvár sz. kir. város taná
csa nyilvános könyvtárban való elhelyezés 
ezéijábói egy példányban vármegyénk fő
ispánjának rendelkezésére bocsátotta, aki 
azt a brassói népkönyvtárnak küldte meg. 
A népkönyvtárt gondozó „Brassói Iparosok 
Hitelszövetkezete“ az adományért mai igaz
gatósági ütésén úgy Kolozsvár város taná
csának, mint gróf Lázár István főispánnak 
köszönetét szavazott.

— Magyar Ház. Mai lapunkban 
kimerítő értesítési közöltünk arról a gyö
nyörűen lefolyt ünnepélyről, amelyet a 
„Brassói Magyar Polgári Kör“ elnökének 
P a p p Ferencznek tiszteletére rendezett. 
Kiegészítőleg megírjuk, hogy ezt az al
kalmat a legszebben L e i t i n g e r József 
bankigazgató ur és maga P a p p Ferencz 
ünnepelték meg, amennyiben Leitinger 
József Papp Ferenez arczképe leleplezé
sének emlékezetére 100 koronát ajándé
kozott a „Magyar Ház“ alapra, Papp F. 
pedig ugyanezen alap növelésére 300 ko
ronával járult. Ugyancsak ezen alapra 
újévtől kezdve a most jelzett összegeken 
kívül még a következő adományok folytak 
be: Szinberger Lipót 2 kor., Zcmbori ta- 
karékp. 5 kór. 65 fill., Moldován György 
2”koi'., Antálfalvi takarékp. k kor.. Rima
szombati takarékp. 10 kor., Böleskei elöl
járóság 2 kor., Brassói izraelita nöegye- 
sület 100 kor., Klimics János 2 kor., 
Czegléd városa 10 kor., Budapest fő- és 
székvárosa 50 kor., Brassói első takarék 
és önsegélyző szövetkezet 300 k., Szent- 
györgyi takarékpénztár 30 kor., Szeged
csongrádi takarékp. 25 kor., Ráczkevei 
takarékp. 10 k., Gazdasági és iparbank 
Szatmárnémetiben 5 kor., Esztergomme- 
gyei Ebed község elöljárósága 5 kor., 
Sándor Lajos 20 kor., összesen ez évben 
981 kor. 65 fill. A „Magyar Ház" alapja 
ezzel 6405 korona 51 f. növekedett. A 
Brassói Magyar Polgári Kör őszinte kö-
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szünetét tolmácsoljuk megbízás folytán 
•zen adományokért a szives adakozóknak.

— KI lesz az uj forgalmi főnök? A 
kolozsvári „Szárnyaskerék“ ez. vasúti 
közlöny hiteles értesülésen alapulólag azt 
írja, hogy az uj brassói máv. forgalmi 
főnők : Ferenezy Albert máv. főellen
őr, a jelenlegi brassói állomási főnök 
lesz.

— Kitüntetett máv. hivatalnok. A m. 
kir. kereskedelemügyi miniszter Simon 
Ármin máv. hivatalnokot a brassói állomás 
árufeladási pénztárosát a statisztikai árunyi
latkozatok pontos és lelkiismeretes kiállítása 
körül kifejtett érdemei elismeréséül 50 ko
rona jutalomban részesítette.

— Pópa a börtönben. Annak idején 
megemlékeztünk a felső-kománai (foga- 
vasmegyei) g. kel. lelkész, C z e p o s u 
György uzsorapöréröl s arról az Ítéletről, 
melyet ebben a pörben a zernesti kir. 
járásbíróság, illetve 1902. deezember hó 
3 án a kir. Curia hozott s a mely szerint 
Czeposu Györgyöt 9 rendbeli uzsora vét
sége miatt 6 hónapi fogházbüntetésre és 
900 korona pénzbüntetésre és 3 évi hi
vatalvesztésre Ítélték. Az elitéit pópa bün
tetését a mai nap kezdte meg a brassói 
kir. ügyészség fogházában.

— Asszonyszöktetés. Bogarasról ír
ják : Galacz fogarasmegyéi községben pikáns 
eset történt. Egy jómódú gazdaember elvett 
egy szép oláh leányt feleségül. Mikor a 
nagy lagzi után a boldog férj szerelemitta- 
san besompolygott szép fiatal felesége ágyas
házába az asszonykának csak hült helyét 
találta. A fészek üres volt, az aranymadárba 
elrepült, azaz, högy: csak megszökött, régi 
kedvesével. A megcsalt férj a hatósághoz 
fordult segélyért, hogy a csábítótól vegyék 
vissza az ő asszanyát. Az asszonyszöktető 
azonban konokul hallgat. Nem vall, nem 
mondja meg, hogy hova rejtette az elszökte
tett asszonykát. Valószínű, hogy az asszony- 
szöktető a dutyiba kerül.

— Sürgős ügy. Bogarasról írja tudó
sítónk : A cselédnyilvántartást vezető szo
bájában megnyílott az ajtó és becsoszogott 
azon egy öreg asszony, s kecsesen belejtett 
egy’fiatal leány. Az öreg asszony kezdette :

— Kérem a tekintetes urat, adjon rá 
engedelmet, hogy a leányom kiléphessen a 
szolgálatból.

A fogalmazó végignézte a beszélőt s 
kérdést intézett hozzá:

— Nos, aztán miért ?
— Mert hogy szerencséje akadt a le

ánynak, kérem; feleségül akarja egy ember.
— Aztán olyan sürgős ez az ügy ? — 

faggatódzott tovább a fogalmazó.
— Igenis, kérem, „instálom“, szörnyen 

sürgős ; mert az az ember már igán áhitja 
az asszonyt.

—- Ugyan ugy-e?
— Na persze, kérem ; hiszen nem is 

lehet csodálkozni, mert már két napja 
elmúlt, hogy az első feleségét eltemette.

— A Dávid Ferencz Egylet Kolozs
várt vasárnap tartotta meg felolvasó ülé
sét az unitárius kollégium dísztermében 
nagyszámú közönség érdeklődése mellett. 
Az ülés egyik érdekes pontja Ernyei: 
„Szép Ilonka“ ezimü melodrámája volt, 
melyet Veress György papnövendék 
adott elő szépen, művésziesen, Kriza 
Ilonka zongora kísérete mellett.

— B&blógyilkOSSág. Az alsó-járai or
szágút mentén Szurduk községtől mintegy két 
kilométer távolságra egy oláh paraszt embert 
találtak a földön hanyatt fekve holtan, kiben 
a környékbeliek Motyok Szimion kisbányai 
lakost ismerték fel. A gyilkost Ponor közsé
gében fogták el, Gán Pántyilimon szemé
lyében, aki töredelmesen bevallotta, hogy 
meglátta Motyoknál a pénzt s ekkor elha
tározta, hogy megöli, mihelyt arra alkalmas 
helyet talál; azért kisérte nyomon Enyedtől 
egész Szurdukig, hol aztán orozva meglőtte 
és kirabolta.

— Vád egy német nemzetiségi lap 
ellen. A temesvári kir. ügyészség vádat emelt 
a „Deutsche Tagblatt für Ungarn“ ezimü 
lap ellen, mivel a bukaresti „Donauwacht“ 
ez. lapból átvett egy czikket. A temesvári 
német lap szerkesztője Eeisthammel elvállalta 
az átvett erikkért a felelősséget. A jelzett 
czikk először a „Berliner Neuesten Nachrich
ten“ ben jelent meg először.

— Nádasy József pécsi színigazgató 
színtársulatának drámai személyzete szom
baton este Nyitrán rendkívül fényes sikerrel 
nyitotta meg a színi-évadot. A nézőtér 
zsúfolásig megtelt Molnár Berencz „Dok
tor ur" ezimü bohózatával nyitották meg 
az előadások sorozatát. A színigazgatót, de 
mellette a darab többi szereplőit is lelkes 
ováeziókban részesítette a közönség.

— A pécsi pénzflgylgazgató balesete. 
Súlyos baleset érte szerdán este Baj za 
István dr. pécsi pénzügyigazgatót. A pénz
ügyigazgató otthon a lakásán az egyik szo
bából átment a másikba, a hol nem égett még a 
lámpa. A sötétben megbotlott a szőnyegben és 
oly szerencsétlenül esett el, hogy jobb lába 
bokán felül eltörött. Bajza István drt. 
otthon ápolják lakásán, A szerencsétlenség 
híre általános részvétet keltett a városban. 
A pénzügyigazgató hosszabb ideig kénytelen 
lesz szobáját őrizni.

— Nem tadtam nézni, hogy a férje 
Is szeresse. Múlt év október húszadikán 
Szuguc György dobrai lakos megölte Mun- 
tyán Pétert, ugyancsak odavaló földművelőt. 
A dévai esküdtbiróság a napokban tárgyal
ta ezt a bűnügyet. — Mtért tette ezt ? — 
kérdezte az elnök. — Szerettam a feleségét. 
— De hiszen már elcsábította 1 — Igaz 
Csakhogy nem tudtam nézni, hogy a férje 
is szeresse ; így hát megöltem az embert.— 
Szuguc Györgyöt tiz évi fogházra ítélték.

X Legnagyobb butorraktár G r ü n- 
w a 1 d Albertnél

Friss SZÖllö ismét érkezett Kamner 
Alfréd csemege üzletébe Kolostor u. 
29 sz. Füstölt sprottni meg szepesi virsli 
paprikás) rendesen érkeznek.

Táviratok.

Politikai afférok.
Budapest, febr. 17. (este 8 ó.) 

Lengyel Zoltán füszcetlenségi képviselő 
Bartha Ödön és .Kubik Béla képviselők 
által provokáltatta Fejérváry bárót a ház 
mai ülésén tett azon sértő kijelentéséért, 
melylyel Lengyelt hazugnak nevezte. 
Horváth Gyula képviselő szintén elküldte 
megbízottait Fejérváry báróhoz a mai 
ülés folyamán vele szemben tett sértő 
megjegyzésből kifolyólag. Fejérváry báró 
segédei Andrássy Tivadar gróf és Hadik 
Jáuos gróf.

Panama egy gyárban.
Budapest, febr. 17. (eete 8 ó.) 

Á Deekert és Homol ka béasi eség buda
pesti villamosszerelő fiókjának gyárában 
a vezetőség mintegy 160.000 koronát el
kezelt. A gyár igazgatóját, főpénztárosát 
és gyárvezetőjét elboesátották állásukból. 
A gyárvezető nyomtalanul Jeltünt. A 
könyveket a főnökök maguk vizsgálják 
át. Valószínű, hogy még nagyobb vissza
élésekre fognak bukkanni.

A Balkán forrong.
Szófia, febr. 17. (este 9 ó.) A 

bolgár kormány tudatta a hatalmakkal, 
hogy a maczedoniai bizottságokat fölöse- 
latta. Ezzel elhárult a reform-akezió utol
só akadálya.

Szófia, febr. 17. (este 9 ó.) Mi- 
hajlovszkyt a masedon központi bizottság 
elnökét Elenába internálták.

Konstantinápoly, febr. 17. 
(este 9 ó.) A porta megbízta az athéni 
török követet, hogy kössön szövetségi 
szerződést Görögországgal. A görög kor
mány nem idegenkedik o szövetségtől.

Konstantinápoly, febr. 17. 
(este 9 ó.) Ipek közelében az albánok 
gyűlést tartottak a reformok behozatala 
ellen. Az albánok Ipeket ostrommal fe- 
nyege ik.

Konstantinápoly, febr. 17. 
(este 10 ó.) Az orosz nagy követség arról 
értesült, hogy az albánok a mitroviczai 
orosz konzul ellen merényletet terveznek. 
A porta ezzel szemben biztosította az 
orosz nagykövetet, hogy a konzult 
megvédi.

Konstantinápoly, febr. 17. 
(este 10 ó.) A monasztiri szandsákban 18 
fölkelkelő banda garázdálkodik. A leg
felső haditanács jóváhagyta a mozgósí
tás tervét.

A venezuellai blokád vége-
Karakasz, febr. 17. (este 9 ó.) A 

blokádot tegnap délben hivatalosan meg
szüntették. A kormány mindenfelé csapa
tokat küldött ki a fölkelés elnyomására.

Marokkói forradalom.
Madrid, febr. 17. (este 8 ó.) A 

trónkövetelő elfogatását Fezből megezá- 
folták. A trónkövetelő hívei megint fs- 
nyegetik Fezt.

Iparosok és kereskedők 
érdeke.

= Szabószaktanfolyam. Értesítettük 
már olvasó közönségünket arról, hogy a 
m. k. keresk. ügyi miniszter a szabók 
múlt évben benyújtott kérelmére megen
gedte, hogy a jelen év márezius havában 
szabószaktanfolyam nyittassák Csontos 
Imre szaktanító vezetése alatt. Mint most 
értesülünk, a szaktanfolvam márezius 
2 dikán nyílik meg az itteni faipari isko
lában, de nem Csontos Imro, hanem B e- 
1 e s z t i n Athanás budapesti szabószak- 
tanitó vezetése alatt. E tanfolyam felsze
relésére a kereskedelmi miniszter a szabó- 
társulat kérvényére 100 korona segélyt 
utalványozott és azt is megengedte, hogy 
a szaktanfolyamon ne ssak a rendes 25, ha
nem 30 lehessen a résztvevők száma.
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Vigalmi krónika.
Brassó, febr. 17.

(*) Hangverseny. A vágisi zenekar 
Jövő vasárnap, f. hó 22-án este ae Európa 
szálloda éttermében sólista estélyt rendez.

(*) Tánczestély. Február hó 21-én 
szombaton este az Orient (Nr. 1.) szálloda 
nagytermében a „Brassói Kőmivessegédek 
Önképző Köre® temetkezési segélypénztárá
nak javára, előadással egybekötött zártkörű 
tánczestélyt rendez. Műsor: 1. Nyitány a 
zeneker által. 2. Szavalat. 3. Zene, 4. Felol
vasás. 5 Ének kettős. 6. Monolog. 7. Zene. 
8. Szavalat.

Közgazdaság
o ab éstermolésl ssakosstály e hó 

15én tartott újból Hosszufaluban összejö
vetelt, mely alkalommal Könczey Győző m. 
kir. állatorvos tartott a takarmányozásról 
igen szép és tanulságos felolvasást. A midőn 
e felolvasások lelkes vezetését, szorgalmas 
és lelkiismeretes megtartását konstatálnunk 
kell, nem hunyhatunk szemet másrészről 
azok közönyössége, részvétlensége és nem
törődömsége előtt, akiknek érdekében tör
ténnek épen e felolvasások, úgy, hogy egé
szen komolyan vethetjük fel a kérdést, vál
jon van-e megfelelő haszna, eredménye e 
részben igen hálátlannak mutatkozó tény
kedéseknek. S ezt annál komolyabban kérd
hetjük, mert nem látjuk e felolvasások al
kalmával a közszükséglet érzetének nyilvánu- 
lását, az érdeklődést, melynek pedig nyil- 
vánulása kellene éppen rz elsőbbrangu gaz
dák részéről különösen most, mikor a he
lyes, rendszeresebb és czélszarübb gazdál
kodást megköveteli a teljes megélhetés szük
ségessége.

o Ab országos gazdasági és oseléd- 
segélyző pénztár, mely hivatva van az 
ország minden rangú osztályát biztosítani a 
nyugodt és biztos megélhetés felől, Hétfalu
ban is nagy részvétre talált. A napokban 
alakult meg ugyanis Csernátfalu községben 
ez intézmény „helyi bizottsága“ körülbelől 
mintegy száz taggal B a r t h a Imre községi 
h. jegyző elnöklete alatt s ugyancsak az ő 
fáradhatatlan és lelkes buzgalma következ
tében. Óhajtandó volna, ha a többi községek 
is követnék e szép példát valamennyien, 
mit könnyebbé tesz úgyis a már e tárgyról 
több ízben tartott felolvasás, ismertetés.

o Allatbevltoll tilalom megszűnése. 
A romániai egészségügyi központi igazgató
ság a Brassó vármegye területe ellen érvény
ben volt szarvasmarha beviteli tilalmat ha
tályon kívül helyezte.

Törvényszék
§. Az esküdtszék! fötárgyalások ez évi 

első cziklusa a brassói kir. törvényszék
nél márczius első napjaiban kezdődik.

§. A tüntető meghívók utéjátéka. 
Megirtuk volt annak idején, hogy a rendőr
kapitányság a hadastyán egylet tüntető báli 
meghívóinak ügyét áttette a kir. járásbíró
sághoz, mely az egyesület elnöke Lemény 
Jenő dr. ügyvéd ellen megindította az el
járást. Ebben az ügyben a brassói kir. já
rásbíróság 14-én tartotta meg a tárgyalást. 
Az ügyet R e i c h Gyula, büntető járás- 
bíró tárgyalta, a közvád képviseletében 
C s a t h ó László ügyészségi megbízott 
volt jelen. Az ügyészségi megbízott Lemény 
dr.-ral szemben a vádat elejtette, mire a bi-

róság az ügyet befejezte s az ügy iratait 
áttette a rendőrkapitánysághoz, hogy Le- 
ményi dr. ellen a 62693-1885. sz. belügy- 
Riszteri rendelet alapján eljárjon. A járásbíró
ságnál az ügy bevégződött, da a rendőrség
nél még folytatása lesz s Lemény dr.-t va
lószínűleg megbüntetik.

REGÉNY - CSARNOKÉ
Colomba.

Irta: P. Merúrue. Fordította: (F—B.)
(40)

Lassanként nyugodtatb lett, a hüs le
vegő jól esett neki s higgadtabban gondolt 
helyzetére, meg az abból való menekvés mó
dozataira. Hogy a Barriciniket nem tartotta 
gyilkosoknak, azt már tudjuk, de vádolta 
őket, hogy az Agostini féle levelet ők ha
misították s e levél, igy gondolta legalább, 
okozta atyja halálát.

Érezte, hogy a Barriciniket, mint ha
misítókat feljelenteni nem lehet. Némely
kor, ha honának előítéletei megszállták s 
egy uthajlásnál könnyű bosszuállást juttattak 
eszébe, irtózattal utasította vissza e gondo
latot, az ezredben levő bajtársaira, a párisi 
társalgókra, s különösen miss Nevűre gon
dolván. Majd húga szemrehányásai jutottak 
eszébe, s a még csak részben benne levő 
korzikai vér igazolá sőt kiélesité e szemre
hányásokat. Lelkiismeretének előítéleteivel 
folytatott e harczában egyetlen egy reménye 
maradt: valami ürügy alatt összevesz az 
ügyvéd fiainak egyikével s kihívja párbajra. 
-- Ha ebben golyó- vagy kardszurás által 
megöli, úgy ki van egyenlítve a francziának 
és korzikainak a nézetei közti ellentét.

Miután é gondolattal magbarátkozott, 
úgy érezte, hogy egy nagy tehertől szabadult 
meg, s más tűnődések is hozzájárultak, hogy 
lázas izgatottságát lecsillapítsák. Cicero Túl
ija leányának halála fölötti kétségbeesése da
czára elfelejté fáljdalmát, midőn arra gondolt, 
hogy mily szép dolgokat mondhatna ez al
kalomból. Halál és élet fölött elmélkedve mis 
tér Chandy is vigasztalódott fia elvesztése 
fölött. Orsó felfrissité’vérét, midőn arra gondolt 
hogyan is festhetné lelkiállapotának hü ké
pét miss Nevil előtt. Ismét közeledett a fa
luhoz melytől észrevétlenül nagyon is mesz- 
srire elkalandozott, midőn egy leánygyermek 
éneke üté meg füleit, ki magát hihetőleg egye
dül hívé az erdő szélén. Egyhangú dallamra, 
mely halotti kesergéseknél használatos, 
éneklé :

— „O, fiam, fiam, — az idegen or
szágban, — keresztemnek s véres ingemnek 
viseld gondját — —“

— Mit énekelsz itt? kérdé Orsó dühö
sen hozzálépve.

— ön az, Orsó ? hebegé ijedten a 
gyerek. Colomba kisasszony egyik dala------

— Megtiltom neked, hogy énekeld, 
monda Orsó félelmes hangon.

A kicsike, majd jobbra majd balra te
kintve menekülni igyekezett, a mi sikerült vol
na is neki hogyha egy nagy csomagot nem 
akart volna magával cz;palni, mely lábainál 
a fűben hevert.

Orsó elszégyenlé magát heveskedéseért.
— Mit viszel itt kis leány ? kérdezé 

tőle a lehető legnyájasabb hangon.
Mivel Chilina a felelettel késett, félre

tolta a csomag vászontakaróját s észrevette, 
hogy az kenyeret s más élelmiszert tartal
maz.

— Hová viszed e kenyeret, kedve
sem ?

— Hisz tudja, Uram, nagybátyám
nak.

— Bátyád bandita, nemde ?
— Szolgálatjára Örs' Anton.
— Ha a csendőrök reád akadnának, 

úgy megkérdik, hogy hová mégy.
— Azt felelem nekik, hogy a bozót

ban levő favágóknak ebédet viszek.
(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő : Dr. Vájná Gábor.

Hagy. kir. államvasutak
208427—903 sz. hoz

Oíca-bécsi vasúti kötelék.
Hl, pótlék életbelépte'ése a díjszabás II. részéhes.

A gyors és teherárú szálli’ására egyrészt a 
bécsi pályaudvarok, másrészt a Ferdinánd csássár 
északi vasút és a cs kir. osztr. államvasutak gA— 
csországi és bukovinai vonalainak állomásai közöt
ti forgalomra nézve 1900 évi augusztus hó 1 tői 
érvényes díjszabáshoz ;908. évi február hó 1 én a 
III. pótlék lép életbe.

Amenyiben egyes viszonylatokban díjemelé
sek állanak be, a felemelt díjtételt csak 1903 évi 
február 15-tól nyernek alkalmazást.

Esen pótlék a külön dijsaabAsi hatArozmA- 
nyek aa osstályárukra fönnálló állomási díjszabá
sok valamint a ssállitási határidók jegyzékének 
kiegészítését és módosítását tartalmazza.

A ótlék a részes vasutak igazgatóságainál 
cs arósces állomásokon megszerezhető less.

Budapest 1902, január 6.
Magy. kir. államvasutak igasgatósága a ré

szes vasutak nevében is.
Utánnyomás nem dijaztatik.

Magyar királyi államvasutak
Igazgatóság.

50tő—1903 e II.
Hirdetmény.

Osztrák magyar bajor vasúti kötelék. 
(Kivítelos díjszabás (III rész 2. ffizet) gabona stb. 

szállítására.)
F. évi január hó 20-töi való érvénynyel Szé

kelyfalu Kis-aentgyörgy állomás a fenti kötelékben 
1902. november 1.-től érvényés III rész 2. füzet I 
csoportjába gabona hfivelyssek stb. szállítására 
felvétetik. A közvetlen díjtételek a Nagy-Lé várd 
állomásra foglalt díjtételeknek 100 kg-kint 9 pfe- 
niggel való felemelésével kéjmondők

Az említett díjszabás 24 és ^50. oldalán Was- 
serbúrg lm Stadt állomásnál foglalt jel a hozsátar- 
tozó megjegyzéssel törlendő.

Budapest, 1903. január hó 17. én
A m. kir. államvasutak igazgatósága a ré

szes vasutak nevében is. 
Utánnyomás nem dijaztatik.

Magy. kir. államvasutak 
208457-902 c I.

Hirdetmény.
Be és kirakási illeték leszállítása a katona 

díjszabás utólagos alkalmazása esetén.
Az összes ‘ arai vasutakon a déli vaspálya 

társaság magyar vonalainak és a kezelése alatt le
vő vasutak kivitelével valamint a kassa-oderbergi 
vasút magyar és osztrák vonalán 189H évi januá 
hó l-tól katonai áruk szállítására érvényes dijaza- 
báaban a vasút közegei által eszközölt be-vagy 
kirakásért egyéb katonai javak jármüvek után 1ÓŐ 
kg. kint a fillérben megállapított illeték 1903 éri 
január hó 1-től kesdve 2 fillérre mérsékelteik. 
Ezen illeték a katonakinstár tulajdonába utólag át
ment küldemények után minden esetben, tebát 
még akkor is fizetendő, ha az illető teljesítménye
ket a küldő, ill. az átvevő maga végeztette és pe
dig az ezen műveletek teljesítésire szolgáé sze
mélyzet készentartisa és egyéb kiadások ellenében, 

Budapest 1903 január lő.
A magy. kir. államvasutak igazgat ósága, a 

többi érdekelt hasai vasút nevében is. 
Utánnyomás nem dijastatik.

Fodrász-üzlet
jó helyen és szépen beren- 

dezve azonnal eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Egy jobb családból való fiú megfe
lelő iskolával

tanulónak felvittük
a „Brassói Lapok" könyvkereskedésébe«.
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„Brassói Lapok“ nyomdája.
K öny vny omda. 

Tömöntőde. 
Nyomtatványraktár. 

„Brassói Lapok“ * 
kiadóhivatala.

Könyvkereskedés.
Zenemüvek.

Papír és írószer raktár. 
Kölcsünyvkönyvtár.

Hirtapeiárysitás. •
_______ __—... : Könyvkötészet. ........—i.

BRASSÓ, Kapu-utcza 60. szám.
Telefon szám 177. Telefon szám 177-

Igen tisztelt vevőközönségünk szives tudomására adjuk,

■ Hinni

a modern technika minden eszközeivel

könyvkötészetet
rendeztünk be.

Midőn ezen üzletágat üzletkörünkbe fölvettük és tetemes 
költséggel berendeztük, főképpen t. vevőink érdeke lebegett sze- 

$ nieink előtt, hogy ezáltal megrendeléseit mindig gyorsan és 
kifogástalanul intézhessük el. .

Különösen ajánljuk könyvkötészetünket iskolai könyvtá
rak, megyei, városi, község-jegyzői. lelkészt erdészed. gazdasági 
stb. hivatalok vezetéséhez szükséges nyomtatványok bekötésére. 
Családoknak folyóiratok. regények és hangjegyek bekötésére.

Könykötészetünkben kiváló csínnal és Ízléssel készítünk 
névnapi, ünnepi és bármily ünnepélyes alkalmakra ajándékul 
alkalmas dísztárgyakat u. m. írómappa. levélnehezék, keztyü- 
tanó, dohány tartó, album stbbi hímzéssel vágy anélkül, plüsch, 
selyem, bársony, bőr, vászon stbbivel b^yppva.

Á lenszebb díszkűtésa&et a legölcsóbhiaii mi száHifjuH 
Blindeaféle papír-dobozok gyártása, zzzzzzz
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Alapittatott I879 ben. Barna Béla női- és férfi-divat- 
üzlete Kapu-u. 34.

60
«Z1 ;O 
s

Horváth M J.-féle

Első m. szerszámgyár
és gőzfürész

FEKETEH ALOM BÁN.

S
N <41
<U Cd

o
60 CD

Ajánlja kitűnőnek elismert szerszámjait 
famunkálóknak és pedig: gyalukat, fűré
szeket, mérőket fürészrámákat. csavarszo- 
ntókat, csavarszoritó, enyvező baek és 
gyalupadokat, utóbbit gőzölt, bükfából.

Ajánlok továbbá a vidéki és városi építő 
és bútorasztalosoknak gőzölt bükkfát 
valamint tölgydeszkákat, ezölöpöket és 
ajtófélfákat legjutányosabb árak mellett.

Targonezák a ni. államvasut szabványai 
szerint szintén ölesén szállíttatnak.

Mély tisztelettel

Első magyar szerszámgyár
Horváth J.

cz>

o

h N o

<n .s 
, ö :g cl

cd

w
<e 
K i i tó

Szép is lepjen, jó is legyen
és hogy az olcsó is legyen!

az vásárolni

a Barna Béla K"P"~ 34.
Nagy választék ruhaszövetek, barchetok, 

flanellek, kész női blúzok, gyermek ruhák, 
alsó szoknyák, harisnyák, remek, szép mosó 
bársonyok, melyeknek . métere 65 kr. 

teniss fianellek . . „ 18 kr.
Több mint 1000 drb. férfi «7 1H 10 IC 
selyem nyakkendő kerül b 
eladásra, darabja .... krajezár.

Selyem és battist zsebkendő drbja 15 kr.
Legjobb min. 5-szörös gallér „ 15 kr.

, Szövetmaradékok felárban.

w 

3
Kp
9» 2: ö 7 
«To. p »
NM *í
P Ö

Pontos szállítás.
Barna Béla női- és férfi-divat 

üzlet® Kapn-u. 34.

Hauptvogel Ferencz
férfi szebó üzlete

BRASSÓ. — Fióküzlet: CS1K-SZEREDA

Ajánlja gazdag raktárát bel- és külföldi szövetekből mérték után elegáns ruhák ^készítésére. 

f^ogy m igáért versenyt főlOlrrjuljak, készpénzért szállítok:

Egy ssép zakó öltöny különböző színben 30—40 K. 
Egy finom zakó öltönv brűní Scheviot szövet 42—50 „ 
Egy finom zakó öltöny brüni kamgarn szövet 

III Egy finom zakó öltöny finom angol szövet 
fiSSSi Egy finom zsakett társalgási öltöny kamgarn 
* Egy finom szalon öltöny finom kamgarn

48—60 
56—6®
55—6*8 „ 
65—85 „

Egy finom Ferenci: József öltöny kék, szürke és fekete 
angol scheviott 70—90 K..

Egy finom felöltő 34—50 K.
Egy finom felöltő valódi angol szövet 50—90 K.
Egy nadrág finem szövetből 10—P5 K.
Egy nadrág finom angol szövetből 16—22 K.

Versenynéiküll árak.

Gyors kiszolgálás.

Jótállás kifogástalan kivitelért.
Tiszteiénél

HAUPTVOGEL FERENCZ.

q « ce
2 S -g

cí
o

o c e

Allein echter Balsa» 
aus der Schutzengel- 

ipotheke des
A. Thierry inPregraáa 

bei
Hohitsols-Sauerbrunn.
gelyen a ezég :

ILTí óvf Cl'Zön Visel o mikor ftMek a bi2tos gyógyulásra a jpgré 
JLvAlüi v ötivU V Cxa • gibb sebeknél is kilátása van és majdnem 

mindig elkerülheti a fájdalmas operácziót vagy amputálást, ha

Thierry A. gyógyszerész egyedüli valódi ’
-------- - c etsfoIia-kenőcsét =zzz=z

használja mely a sebek' gyógyításában rendkívül jó itatással van, a fájdalmak 
enyhítésében pedig elérhetetlen. Valódi centifotía-keaőcs használtatok; a gyermek
ágyasok m«MbajaiMÍ, a tejalválasztás akadályainál, mellkcményedésnél, vörhenynél, 
mindenféle régi bajnál, nyílt sebeknél lábakon és csontokon, sebeknél, sóscsuz, dagad', 
lábaknál, sőt csontsamnál is; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél; az idegen, 
testek kiválasztásánál, mint üveg- és faszilánk, honsok. dara, tövis stb;: minden léiéi
daganat, kinövés, karbunkulüs, uj képződmények, valamint ráknál körömmé: egn«L 
körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebesedett lábaknál. Égett sebek minden' 
nemét, fagyott testrészek, a beteg fekvéstől eredt sebeit, a nyakon támadt daganat««; 
vérdaganatot, fülbajt és a gyermekek sebesedését stb. stb. Szétküldés csak az „ö-s" : 
előzetes beküldése ellenében. 'í tégely csomagolással, postaköltséggel és szálüt'üfv 
együtt 3 korona 60 f. SxAmtnlsn éltemé Ő bizonyitváisy erith^iben mesf/t- 
hetö. Mindenkit óvok hamisítványok vételétől és kérem vigyázni, hogy ítdi-du 

Öran-yal-gyógyszertár TRtERIIT A., Limited Prcgia-ia“ beégetve legyen.

THIEW gyógyszerész balzsama és centifoiid kenőcse.
E két gyágjeréjében íeHBniulhatattan szer, sohasem romlik el,..cjienbva .JHmúl 

értékesebb és hatalmasabb és nem a meleg, sem pedig ahieegnenimt r,»u.k; így .tehat a.w .. n -y 
szakában küldhető. Majdnem mindig van hatásuk es segítenek, legalább az orvos. mcgöxeztó^, 
szelesen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajanlt hasonló, de hatteurf.n szereket 
használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt ilqbjua ki hanem marad tan* csak c mcJelt a U.i Kgi -ns- 
r.icrt, jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártaflar., wlagtftru szerndí melyek minden családn.. talál
hatónak kellene lenni. A hol a fent ismertetett VMiegyekkel vWfian kapni nem lehet, tessék egyenesen

ki, hanem marsiunk csak e mellett a két régi elis- 
vifetrti'ü szernél, melyek minden családnál talál- ’ ---1. ..-.J: k.W tnccAI.' .n' /Minao«

rendelni és eztmezní: „ . . , X tiThiorry (Adolf) gyógyszerész Limited OrangyaLgyogyszer- 
tára, Pregra^a Rohitsch-Sauerbruan mellett.

Központi raktár Bndapestcn: Török J. gyógyszerésznél, Zágrábban: Mittcbach J. 
gyógyszerésznél és Bécsben. Brady C. gyógyszerésznél. B73—40
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) Van szerencsém a n. é. közönséget (í 
tisztelettel értesíteni, hogy bevásárlási utam- 
ból hazatérve, hoztam mindennemű női

es férfi rulja szövet, selyem, rqosó bár
sony, zepljir, batist, voile, cretoq, barchet, 
és oxford maradékokat, azonkívül férfi 
iqgek, harisnyáig, zsebkendők, női glacé 
keztyOl^ nap és esernyőig vászqak és 
cljiffonokat stb. stb a melyeket hallatlaq 
olcsó árban vagyok képes árusitani.

Megegyezni kívánom, hogy áruim csakis 
a legfinomabb minőségűek.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, 
maradtam 

kiváló tisztelettel:

Karácsonyi Kiss M. 
Brassó, Kolostor-utcza 14 sz. 

(136—10)
141-3
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fővárosi lapok

t cn
' x-

a „BrassóiLappok“ kömv- 
k ereskedésében kaphiUók. 
Előfizetőknek pontosan h**höxhordva 
vagy kívánatra közvetlenül postán 

saját esiatore küldetnek.

Wlaat Mihály 
angol férfi-divat raktárából sze

rezhetők be Hirscher u. 4.

szükségleti csikkek
legjobban és legolcsóbban

nagy választékban MR
A „Brassói Lapok“ könyv
kereskedésében Kapu-utcza 
60. szám alatt kaphatók.

Viszont elárusítók árkedvezmény
ben részesülnek.

(92-12)

brassói auth. orth. izr. hitközség Elnöksége.

Denaturált Spiritus
Czell Frigyes és fiai czég szeszgyárából, melynek 

kit&n* a világi t4 ereje 
é* égette nagyon tartós 

napi árban kapható az ásványvíz raktárban

Dressnandt Vilmos
Kolostor-u. 23.

12—1903. szám.
Arlejtési hirdetmény.

A brassói auth. orth. izr. hitközség elnöksége közhírré 
teszi, hogy 1903. február hó 24 én este 7Va órakor a Grand 
szálloda 28. számú termében, a húsvéti ünnepekre szükségel
tető páska sütésének bérbeadása tárgyában árlejtést tart, mi
ről a pályázni szándékozók ezennel értesittotnek azzal, hogy 
zárt ajánlataikat 1903. február hó 24-én esti 5 óráig hitköz
ségünk elöljáróságához nyújtsák be.

Az ajánlathoz JOG korona bánatpénz csatolandó és az 
ajánlatban határozottan megjelölendő, hogy ajánlattevő a fen- 
álló feltételeket ismeri és annak minden egyes pontját magáé
vá teszi.

Az árlejtési feltételek Elöpataki Mór alelnök urnái meg
tekinthetők.

Brassó, 1903. február hó 13-án.
Schul József

hitközségi elnök.

fővárosi lapok karácsonyi, illetve 

újévi ajándékait azok is nieg- 

kapják, kik a „Brassói Lap®k‘ 
könyvkereskedésében füzetnek elő

Uj fogászati műterem
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b

H tudomására adni, hogy Kolostor-utcza 13. 
« sz. a. egy uj s a legújabb kor vívmányainak

mindenben megfelelő fogászati műtermet nyi- 
WI toltam, hol minden szakmámba vágó munkát 

? . ;1 legjutányosabban teljesítek. sh

j^GIZELT MIKSA fogtechnikus
13 K0L0STÖB-UT6ZA 13.


